

温馨情感

父爱柔情

双十中学海沧附属学校  
初二(4)班 苗邱媛

我的爸爸,身高一米七八,方正的国字脸上满是岁月的沧桑,一双大眼睛总是闪着光,透出军人特有的坚毅。

我读小学三年级时的冬天,有一天天阴沉沉的,我的头也有些昏沉沉,起床时连续打了几个喷嚏,我也没太当回事。临近中午,我察觉到不对劲,在第四节下课时,我实在撑不住了,就打了爸爸的电话:“爸爸,我头痛,想回家……”说着,我眼泪掉下来,电话那头没有多说什么,只是让我在校门口等他。

没过多久,我在走廊上看到了爸爸急匆匆的身影,看到我后,又三

步并作两步跑过来,一边拉着我的手往外走,一边摸我的额头,看我有没有发烧。那天天气很冷,但爸爸的额头上布满了细细的汗珠,呼吸也有些急促。被爸爸的大手握紧,一股暖流涌遍我的全身。平时严肃的爸爸,在这时变得非常温柔。

六年级时,有段时间,我的成绩一路下滑,86、85、80……一张又一张布满红叉的试卷令我烦躁不已。一晚又一晚的付出,却换不来令我满意的分数。不理想的分数宛如一把把利刃,刺痛我的心。

又一次放学后,我的书包里装着78分的数学卷子。我的情绪低落,脚步沉重,书包仿佛有千斤重,压得我喘不过气来。一回到

家,爸爸就察觉到我的异常:“今天怎么了?有什么……不开心的事吗?考试……没考好?”一听到“考试”两个字,我心里一紧,支支吾吾道:“考卷……呃……还没改完……”

爸爸一向明察秋毫,什么都躲不过他的眼睛。他拎过我的书包,三下五除二找到了那张被我压在最底下的试卷。此时此刻,空气凝固了,我感觉暴风雨就要来临了。

爸爸简单翻看试卷,看了看题,又看了看我,竟异常平静。他示意我坐下,清了清嗓子:“考试成绩不是评判一个人的唯一标准,你的诚信、信用同样非常重要!不管什么时候,诚信都是一个人非常重要的

评价标准!”我的脸有些发烫,不知如何回应。

“我知道你最近考不好压力很大,生怕我们问你成绩的事,怕被批评,但这不是你说谎的理由。没考好不要紧,我们可以一起分析,找找原因,有针对性补差。但你把卷子藏起来,这叫讳疾忌医,就好像一个人,明明生病了,却不去看医生,你说他的病能好吗?”

我本以为会被骂得狗血淋头,但最后却是在爸爸暖好的被窝里听他讲题,分析做错的原因。我烦躁的心情慢慢平静下来,心里满满是感动。

都说父爱如山,原来父爱也可以柔情似水。

成长日记

回到母校

湖里中学初一(1)班 郭勋城  
指导老师:邓红燕

离开短短两个月,一切美好竟成了过去,变成了回忆!

周末,我忐忑地踏进学习了6年、刚离开不久的小学母校——华昌小学。一切似乎都没变,又似乎彻底改变了。

操场还是那么小,曾经拼搏的汗水味道好像还弥漫在空气中。6年来,在这里做过的每一遍广播体操、皮筋操,体育课上的奔跑驰骋、班内篮球联赛PK,运球、过人、上栏一气呵成,青春的汗水洒了一地——这一切都曾在这里上演,依旧历历在目!

6年的学习也是精彩纷呈的。课堂上总有你追我赶的默默较劲,课后又有我们相互帮助的共同成长,点名、考试、批评、表扬……总让我们体验到不同的味道,紧张时的冷汗、伤心时的泪水、进步时的欣慰、成功时的喜悦——这一切都曾在这里上演,依旧历历在目!

每天,学校依旧重复着同样的故事,但主人公已不是我们了。这里不再是我们的主场了,因为我们毕业了。

“阔别已久”的老师们,还是那么和蔼,我有种莫名的冲动,想冲上去拥抱我的老师们。此时,我似乎回到了怀念已久的“家”,对家人的思念与对往事的回首,让我不想放手,不想离开。但是,我也知道升入中学后,我也遇到了和蔼敬业的老师们,结交了团结进取的同学们。所以,我自信地汇报了这段时间以来的成长变化以及学到的知识。

作为学生,我们不仅要有怀念的感恩,更要像英姿飒爽的将军一样,在学业生涯上披荆斩棘,自立自强,勇攀高峰,回报母校!



月亮船(摄影)  
作者:厦门市信息学校  
2201数媒 程慧熹



憩息(摄影)  
作者:厦大附属第二中学  
高一年级 石书宇

阳光少年

欢喜的果实

湖滨中学初二(10)班 马晟皓  
指导老师:朱宜平

欢喜,像一盏明灯照亮黑暗;欢喜,像一罐蜂蜜甜蜜人心;欢喜,像一束阳光领我向上。欢喜,这世界因为有你,更加美好。每每看到柜子里陈列的奖牌,我就会回想起那个欢喜的瞬间。

这件事发生在三四年前的,当时我还是一个初出茅庐的手风琴业余爱好者,但我毅然踏上国际比赛的赛场。这是我的第一场比赛,我既激动又忐忑。为了这场比赛,我几乎付出了我所有的业余时间。曲子弹了一遍又一遍,汗水早已把背带浸烂,尤其是夏天,汗水流进琴缝间,以至于现在这台手风琴的声音有些沙哑。

距离上台还有5分钟,我洗了把脸,让凉丝丝的水带走满脑的紧张。抚摸着手风琴,我自言自语:“加油啊,一切都看我们的了。”

我深深地吸了一口气,微笑着走上赛场。一阵优美的旋律从灵动的指间传出,时而高亢,时而低沉,时而舒缓,时而铿锵。内心的毛躁和紧张,都随着优美的旋律消失了;心脏的跳动,生命的激情,都随着优美的旋律而律动。我陶醉其中,无法自拔。一曲落幕,我看到了评委坚定的眼神,听到了热烈的掌声,内心的欢喜油然而生,鼻子一酸,差点哭了出来。

最终,我站在了领奖台上。看着三等奖,无尽的欢喜从我的心中荡漾开来,激起美丽的浪花。原来,不经风雨,真的无法见彩虹,欢喜果然是在经历挫折后结出的饱满果实。

这颗果实依旧放在我的柜子上,也深深收藏在我的心里,激励着我坚持下去,种出欢喜的果实。

我思我想

修路师傅

槟榔中学初一(5)班 陈柏源  
指导老师:陈秋莲

“祝融南来鞭火龙,火旗焰焰烧天红。”炎热的中午,行道树投下一片阴凉。车辆井然有序地通行,城市依旧是繁忙的景象。

一位修路师傅推着工具车来到一块摇摇欲坠的路肩石旁。他手拿着有些生锈的细铁钎和锤子叮叮当地敲打,身旁放着一袋灰黑水泥和一大袋微微湿润的细沙。他先将路肩石撬起,缓缓托起,慢慢放在一旁,好似在捧一个小娃娃。然后,他将水泥细细搅拌后,与细沙一起填入。他的动作是那样熟练,神情是那样专注。他目不转睛地盯着要修补的地方,用工具一次次将水泥抹平,避免路肩石再松动。

修路师傅仿佛忘记了炎热。行人放慢脚步,用目光表示敬意。“师傅,休息一下,喝口水吧。”一个中学生模样的男孩递来一瓶矿泉水。师傅抬起头,黑黝黝的脸上早已布满珍珠大小的汗珠,蓝色工装早就湿透了,衣领上时不时滴下汗珠。他擦了擦汗,接过矿泉水,一饮而尽。

“师傅,中午天这么热,您怎么不戴顶斗笠呀?”男孩好奇地问。“哎,走得急,忘了。”师傅摆了摆手,叹了口气无奈地回答,再次抓起工具,又开始忙碌起来。“您就不休息一会儿?”男孩俯下身子关心地问道。“不能休息呀,休息耽误时间,任务可能完不成呀。”师傅拿着工具“当当当”敲打。“你看,前面盲道的方砖翘起来了,得压平,盲道旁的路基不稳也得修,井盖松了要盖好。这些虽都是小工程,但影响市容市貌,耽误人们的出行呀。”说话间,师傅已经修好路肩石,将工具拉上推车,准备前往下一处地点维修。

“等一等!”男孩叫住了他。“师傅,戴上帽子吧。”男孩不知从哪找来一顶黄色草帽。师傅接过草帽,道了句谢谢,匆匆地走了,再低头看看修好的路肩石——纹丝不动,十分结实。

师傅在烈日下坚持认真修路,方便大家出行,维护市容市貌。他头上戴的草帽犹如一朵金黄色的花,成为炎热夏日里鹭岛最美丽的风景之一。

征集令

本版长期征集中学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至 [sun-week@126.com](mailto:sun-week@126.com), 邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”, 文字作品请以word文件发送, 画作以JPG格式发送。文内请留下建行或工行账号。

扫描二维码  
关注“厦门教育圈”

